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     Protokoll 2014-04-09 

 

  

                Östergötlands distrikt 050 
 
 
 

 

Art: Distriktsstämma 

Tid: Kl. 10.00 – 15.00 

Plats: Kulturverkstan och Ydre Wärdshus, Österbymo 

Närvarande:   Ombud från distriktets 31 föreningar, distriktsstyrelsens ledamöter samt  

  inbjudna gäster, sammanlagt 153 personer varav 131 ombud. 

  Distriktets samarbetspartner Studieförbundet Vuxenskolan och Viking Line 

   var representerade vid stämman av Peter Almroth respektive Per-Olof Wahlin.  

 

 Vid ankomsten till Österbymo bjöds stämmodeltagarna på bussresa till kreativitetshuset Lyan 

där kaffe serverades till musik. Därefter förflyttning till närbelägna Kulturverkstan och 

föreningens program. 

 

Inledning och välkomsthälsning 

SPF Ydre arrangerade 2014 års distriktsstämma. Med mottot  ”Ydre i centrum” hälsade 

föreningens ordförande Jan-Anders Bergquist stämmodeltagarna välkomna till Ydre.  Att  

organisera och ordna med förberedelserna för distriktsstämman hade varit en trevlig 

upplevelse. Han berättade kort om kulturhuset, där föreningens program genomfördes, att det 

är byggt av idéella krafter.  SPF Ydre s medlemsantal 255 är detsamma som antalet 

kommunanställda. Efter sin inledning överlämnades ordet till distriktsordföranden.  

 

Distriktsordförande Lindy Yngvesson framförde distriktsstyrelsens tack för det engagemang 

och arbete som föreningens medlemmar lagt ned i samband med arrangemanget. Han 

betecknade SPF Ydre som ”föreningen för vilken ingenting är omöjligt”.  

 

En särskild välkomsthälsning framfördes till distriktets hedersordförande Åke Melander som 

närvarade vid stämman. 

 

Distriktsordförande fortsatte sitt anförande med att kort informera om aktualiteter. 

Medlemsutvecklingen i distriktet är för närvarande positiv. Östgötadistriktet återfinns på en 

femte plats bland de distrikt som ökat mest. Antal medlemmar i distriktet uppgick den 1 april 

2014 till 10.765. 

  

Förbundets kongress 2014 kommer att äga rum den 11-13 juni i Jönköping. Ny förbunds-

styrelse och ny förbundsordförande kommer då att väljas. Förbundets valberedning har 

föreslagit Christina Rogestam till ny förbundsordförande. En presentation av Christina 

Rogestam finns i Veteranen nr 3/2014. 

 

SPF Filbyters partiutfrågning i Linköping, som fick stort utrymme i Östgöta Correspondenten 

(Corren), framhölls som god reklam för SPF. 

 

Med hänvisning till allmänna val i höst kommer distriktsstyrelsen att bjuda föreningarna till 

en SPF-dag med valet i fokus den 21 augusti i Mjölby. 

 

Vidare uppgav distriktsordförande, att några biljetter fortfarande finns på SPF:s kryssnings-

resa ”Kasta loss”. 
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Kommande aktiviteter  i distriktet: 

SPF Ydre har översänt inbjudan till distriktets föreningar att delta i föreningens arrangemang 

”Vårlunch med musikunderhållning av Sten&Stanley” den 20 maj i Rydsnäs. Arrangemanget 

är även distriktets sommarträff för året.  

 

DM i boule den 21 maj i Motala  

DM i golf den 25 augusti i Finspång 

Hjärnkoll den 19 september i Norrköping 

Bilorientering den 13 september i Borensberg/Motala.   

 

Föreningens program  

Christer Wiström 

Förmiddagens program, som föreningen sammanställt, inleddes med kommunalrådets i Ydre 

kommun, Christer Wiström, information om kommunen, en liten kommun med stor utveck-

lingspotential. Kommunen har 3.652 invånare varav 980 i centralorten Österbymo. I för-

hållande till kommunens ytstorlek  innebär detta  5,4 personer per km2 (jämförelse med 

Linköping 105,2 personer per km2). Av invånarantalet är 27,4 %  pensionärer. 

  

Kommunen, som kan erbjuda naturupplevelser och ”tystnad”  satsar på landsbygdsutveckling 

i strandnära områden. 

 

Kommunalrådet avslutade sitt anförande med att överlämna Ydre kommuns bordsstandar till 

distriktsordföranden.   

 

Andreas Nilsson 

Andreas Nilsson, ansvarig för Ydre Riskteaters verksamhet, berättade om hur 

teaterföreningen bildades med en spansk regissör, Antonio Alonso, som inspiratör. Kultur- 

verkstan, där stämmodeltagarna befann sig, har blivit en populär samlingspunkt. Där 

arrangeras teaterföreställningar, musikaler, biovisningar mm. Vartannat eller vart tredje år 

spelas musikal med hög publikfrekvens. Sedan ett år tillbaka startades Ydre kulturcentrum av 

Riskteatern, Lyan och biografen såsom ett Leaderprojekt. I Ydre är idéellt arbete viktigt. Det 

finns ingen fritidsgård och man planerar att skapa en mötesplats gemensam för alla åldrar. 

 

”Rune i Bäcken” 

Rune Eriksson ”Rune i Bäcken” gav en omfattande skildring av ”Då och nu i Ydrebygden” 

med början i 1800-talet.  

 

För ytterligare information om Ydre kommun och historia överlämnade Jan-Anders Bergquist 

broschyrer och Ydreboken till stämmodeltagarna. 

 

Mellan varje ovan nämnt anförande underhöll begåvade elever från Ydre kommunala 

kulturskola med sång och musik. Ett uppskattat inslag i programmet. 
 

Efter lunchuppehåll med lokalproducerad mat vidtog stämmoförhandlingarna. 

 

Förhandlingar. 

§ 1. Stämman öppnas 

Distriktsordförande Lindy Yngvesson öppnar formellt den stadgeenliga delen av 

distriktsstämman. 

 

§ 2.      Mötespresidium 

            Stämman väljer Lars Joelsson, SPF Ydre, som mötesordförande, Jan-Anders Bergquist  

            SPF Ydre, som bisittare och Marianne Holmbom, SPF Stenbocken, som sekreterare. 
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§ 3.       Protokolljusterare och rösträknare 

Som protokolljusterare tillika rösträknare väljer stämman Monica Helgesson, SPF 

Vikbolandet och Bertil Wiman, SPF Kopparn.  

 

 § 4.       Fastställande av röstlängd  

             Stämman beslutar, att den förteckning på vilken 131 ombud noterats vid ankomsten  

             till stämman ska utgöra röstlängd i händelse av votering.  

 

§ 5.       Utlysande av distriktsstämman  

             Kallelse till distriktsstämman sändes till samtliga föreningar i distriktet den 16 januari  

             2014 således elva veckor innan stämman. Enligt stadgarna ska utsändande ske senast  

             sju veckor före genomförande av stämman. 

 

             Stämman beslutar att mötet är stadgeenligt utlyst. 

 

§ 6.       Fastställande av föredragningslista   

             Jan-Erik Lövbom, Christer Casell och Lindy Yngvesson anmäler ärenden under 

             punkt 24 Övriga ärenden.  

 

             Stämman beslutar därmed att fastställa föreliggande föredragningslista för förhand-  

             lingarna. 

 

§ 7.       Verksamhets- och ekonomisk berättelse 

             Verksamhets- och ekonomisk berättelse för verksamhetsåret 2013 utsändes tillsam- 

             mans med övriga handlingar till de anmälda ombuden tre veckor före stämman.  

             Enligt stadgarna ska dessa handlingar vara ombuden tillhanda senast två veckor före  

             stämman. 

 

             Stämman godkänner berättelserna att läggas till handlingarna.  

 

§ 8.       Revisorernas berättelse 

             Upprättad revisionsberättelse, som uppläses av sekreteraren, godkänns och läggs till  

             handlingarna. 

 

§ 9.       Resultat- och Balansräkning  

             Tidigare tillsammans med övriga stämmohandlingar utsänd resultat- och balans-  

             räkning för år 2013 fastställs av stämman. 

 

§ 10.     Ansvarsfrihet för styrelsen 

             Distriktsstyrelsen beviljas ansvarsfrihet för 2013 års förvaltning. 

 

§ 11.     Styrelsearvoden  
             Stämman beslutar på valberedningens förslag, att arvoden till distriktsstyrelsen för  

             år 2014 ska uppgå till 55.000 kronor att fördelas inom styrelsen. 

 

§ 12.     Medlemsavgift för år 2015 

             Distriktsstyrelsen föreslår oförändrad medlemsavgift till distriktet för år 2015.  

 

             Stämman beslutar i enlighet med distriktsstyrelsens förslag, att medlemsavgiften till  

             distriktet för år 2015 ska vara oförändrad 10 kronor per medlem. 
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§ 13.      Budget 2014 

              Budgetförslag för verksamhetsåret 2014, som har varit utsänt till ombuden, fastställs  

              av stämman. 

  

              Distriktsstyrelsens verksamhetsplan för år 2014 som varit utlagd inför stämmo-    

              förhandlingarna godkänns av stämman.   

 

§ 14.      Motioner 

              Inlämningstiden för motioner till distriktsstämman utgick den 5 mars 2014. Inga 

              motioner har inkommit inom stadgeenlig tid. 

                             

   § 15.     Antal styrelseledamöter  

                Stämman beslutar enligt valberedningens förslag att antalet ledamöter i distriktssty- 

                relsen ska vara oförändrat nio – ordförande och åtta ledamöter. 

 

   § 16.     Val av distriktsordförande 

                Stämman beslutar enhälligt om omval av Lindy Yngvesson som distriktsordförande  

                för verksamhetsåret 2014.  

  

  § 17.      Val av övriga styrelseledamöter 

             Stämman beslutar att i enlighet med valberedningens förslag välja styrelseledamöter  

             enligt följande 

             Rolf Johansson, SPF Vikbolandet, omval 2 år 

             Marianne Holmbom, SPF Stenbocken, omval 1 år 

             Jan-Anders Tolf, SPF Tinnerbäcken, nyval 2 år 

             Elisabeth Hjertstedt, SPF Dacke, nyval 2 år. 

 

             Upplysningsvis kan noteras att för följande ledamöter återstår ett år av mandattiden 

             Bo Bergman, SPF Ankaret,  

             Sven Bergqvist, SPF Brukspensionärerna, 

             Lars-Erik Bylin, SPF S:t Ragnhild,  

             Jan-Erik Lövbom, SPF S:t Olof.               

                      

§ 18.      Val av revisorer   

              Stämman beslutar enligt valberedningens förslag att välja Inger Persson, SPF  

              Filbyter och Inge Nilsson, SPF Bråbo som ordinarie revisorer för 1 år. 

 

§ 19.      Val av revisorssuppleanter 

              Stämman beslutar enligt valberedningens förslag att som revisorssuppleanter för 1 år  

              välja Jan-Åke Carlsson och Jan Sjöqvist, båda SPF Filbyter. 

 

§ 20.      Landstingets pensionärsråd (LPR) 

              Stämman beslutar enligt valberedningens förslag beträffande ledamöter och ersättare  
              i landstingets pensionärsråd (LPR) enligt följande. 

              Omval av Jan-Erik Lövbom, SPF S:t Olof och Iréne Carlsson, SPF Baltzar, ordinarie. 

              Omval av Marianne Holmbom, SPF Stenbocken och nyval av Kerstin Strand,  SPF 

              Brukspensionärerna, som ersättare. 

 

§ 21.      Antal ledamöter i distriktets valberedning    

              Stämman beslutar i enlighet med distriktsstyrelsens förslag, att antalet ledamöter i  

              distriktets valberedning ska vara oförändrat dvs 6 ledamöter.    
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§ 22.      Val av valberedning    

              Distriktsordförande Lindy Yngvesson föredrar distriktsstyrelsens förslag till  

              ledamöter i distriktets valberedning. 

              Jan-Anders Bergquist, SPF Ydre (omval) 

              C-G Boman, SPF Tinnerbäcken, (omval) 

              Thomas Carlinger, SPF Brukspensionärerna (nyval) 

              Gunilla Edenberg, SPF S:ta Birgitta (nyval) 

              Stina Jacobsson, SPF S:t Olof (omval) 

              Christina Meijer, SPF Baltzar (omval) 

 

              Som sammankallande och ordförande föreslås C-G Boman. 

            

              Stämman beslutar i enlighet med distriktsstyrelsens förslag. 

              

§ 23.      Årets  SPF-förening i Östergötland 2013 

              ”Distriktsstyrelsen har enhälligt beslutat att utse SPF S:t Olof till 2013 års  

              SPF-förening i Östergötland med följande motivering. 

  

 Pristagaren karakteriseras av ett omfattande och varierat aktivitetsutbud. 

 

 Föreningen har lyckats motsvara medlemmarnas förväntningar genom att erbjuda bra 

och skiftande program på välbesökta möten, kurser och cirklar i olika ämnen, 

friskvårdsaktiviteter med ett stort antal deltagare, temakvällar, resor och inte minst 

nytänkande i utbudet. Den omfattande verksamheten har möjliggjorts genom 

styrelsens och övriga funktionärers starka engagemang i föreningen. Särskilt kan 

föreningens programkommitté nämnas. 

 

 Föreningen bedriver sin verksamhet i ljusa och trivsamma lokaler. Ljudtekniken har 

            förbättrats genom en ny ljudanläggning. 

 

 Föreningens hemsida är väl uppdaterad med viktig information, nyheter och bildspel. 

 

 Föreningen håller sig med en egen tidning med reportage och information till 

medlemmarna och är mycket uppskattad. 

 

 Föreningen har ett gott samarbete med övriga SPF-föreningar i sin omgivning. 

 

 Föreningen är representerad i LPR och KPR i sin kommun samt i flera av distriktets 

kommittéer. 

 

 Föreningen är välskött och har en god ekonomi. 

 

 Under 2013 ökade föreningen med netto 127 medlemmar eller 10 % vilket i sin tur 
renderat en tredje plats i sin klass i förbundets rekryteringstävling bland landets SPF-

föreningar. 

 

Störst är inte alltid bäst men just år 2013 anser distriktsstyrelsen att vår största 

förening också var vår bästa och har därför beslutat att ge SPF S:t Olof i Norrköping 

priset som ”Årets SPF-förening i Östergötland 2013”. 

 

För distriktsstyrelsen SPF Östergötland 

Lindy Yngvesson 

ordförande” 
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Distriktsordföranden överlämnade 2.000 kronor och blommor till föreningens 

ordförande Jan-Erik Lövbom.  

 

Distriktsstyrelsen har beslutat, att uppmärksamma föreningar som under år 2013 

uppnått en medlemsökning med 10 % och mer. Tre av distriktets föreningar har 

uppnått målet. 

 

Till var och en av dessa föreningar överlämnar distriktsordförande en blomstercheck 

på 500 kronor. SPF Eklandet , 17,7 %, SPF Bråviken 11,5 % och SPF S:t Olof 10 %.  

              

§ 24.     Övriga ärenden 

             Jan-Erik Lövbom påminner om betydelsen av att notering införs i medlemsregistret   

             om aktuella funktionärer i föreningarna. 

 

             Vidare upplyser Jan-Erik Lövbom om att distriktsstyrelsens protokoll, som utgör en  

             del av styrelsens information till föreningarna, finns tillgänglig på distriktets hemsida. 

              

             Christer Casell informerar om att SPF S:ta Birgitta inköpt en hjärtstartare, kostnad  

             13.000 kronor, och rekommenderar andra föreningar att göra detsamma. SPF S:ta  

             Birgittas ordförande Gunilla Edenberg kan ge ytterligare information.  

 

             Christer Casell presenterar foldern ”Marknadsföring och rekrytering i Östgötadistrik-  

             tets SPF-föreningar. Foldern innehåller idéer och tips till föreningarnas marknads-   

             förare och rekryterare. Varje förening erhåller ett antal foldrar vid stämman. 

 

             Lindy Yngvesson framför ett välkomnande till de nyvalda styrelseledamöterna    

             Elisabeth Hjertstedt och Jan-Anders Tolf. 

 

             Vidare föreslår Lindy Yngvesson följande ombud vid förbundskongressen 2014 d 

             den 11-13 juni i Jönköping, Lindy Yngvesson, Jan-Erik Lövbom, Rolf Johansson, 

             Lars-Erik Bylin och Marianne Holmbom. 

 

             Stämman beslutar att föreslagna personer ska representera distriktet vid kongressen.  

 

             Lindy Yngvesson informerar om två motioner som distriktsstyrelsen översänt till 

             förbundsstyrelsen för behandling av kongressen. 

              

             Motion 1: Gäller geriatriska centra för vård, utbildning och forskning.  

             Förslaget innebär  

             att förbundet aktivt verkar för att ett geriatriskt centrum för utveckling, utbildning och  

                  forskning skapas i varje region/landsting 

             att medlet för att uppnå detta är samarbete mellan kommun, primärvård och sjukhus 

             att förbundet i samtal med äldreminister och Sveriges kommuner och landsting, SKL,  
                  påtalar behovet av specialutbildade läkare och sjuksköterskor 

             att förbundet aktivt stödjer och påvisar behovet av utökat geriatriskt innehåll i såväl 

                  läkar- som sjuksköterskeutbildningen för att minska dagens brist på geriatrisk  

                  kompetens hos personal 

             att tillskapande av geriatriska centra i Sverige utses till en av SPF:s framtida profil-  

                  frågor. 

 

            Motion 2: Gäller SPF:s logotyp och grafiska profil. 

            Förslaget innebär  

            att kongressen beslutar att SPF:s officiella  logotyp ska användas inom hela 

                 organisationen 
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            att kongressen uppdrar åt förbundsstyrelsen att utarbeta tydliga regler för hur SPF:s  

                 officiella logotyp och grafiska profil ska användas. 

 

            Vidare uppger Lindy Yngvesson att distriktsstyrelsen har beslutat att nominera Jan- 

            Erik Lövbom som kandidat att ingå i förbundets valberedning. Han är under inne-  

            varande kongressperiod ledamot i nämnda valberedning, vald vid kongressen 2011. 

 

            Distriktsstämman lämnar samtycke till nomineringen. 

             

           Avgående ledamöter, Christer Casell och Rose-Marie Ljungbäcker avtackas med    

           blommor för deras väl utförda arbete under tre respektive ett år i distriktsstyrelsen. 

 

             Avgående ordförande Lennart Granström och ledamoten AnneMarie Pettersson  

             avtackas för det arbete som lagts ned i valberedningens verksamhet under tre  

             respektive två år. 

            

§ 25.     Avslutning                             

             Stämmoordförande Lars Joelsson tackar de närvarande för visat intresse och  

             förklarar förhandlingarna avslutade. 

 

             Distriktsordförande tackar presidiet för väl genomförda förhandlingar med blommor.               

 

             Sekreteraren framförde ledamöternas tack och överlämnade en blomsterbukett till 

             distriktsordförande Lindy Yngvesson.  

  

             Därmed avslutades distriktsstämman 2014. 

             Vid protokollet    

 

 

 

             Marianne Holmbom  Lars Joelsson 

             sekreterare   stämmoordförande 

  

     

             Justeras:     

  

 

                

              

             Monica Helgesson                       Bertil Wiman     

             protokolljusterare                        protokolljusterare 

   
 

 


